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ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET 

MG. 

 

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Prof. Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: 

Profª Nayara Vilela Avelar, Profª Mag Geisielly Alves Guimarães, Prof. Raphael Lúcio Reis 

dos Santos, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Profª Edilaine Gonçalves Ferreira de Toledo, 

Prof. Carlos Alberto Carvalho Castro, Prof. Luiz Laércio Lopes e o discente Carlos 

Henrique Costa. Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala Ribeiro. Depois de 

constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião de Pauta: 1. 

Aprovação das atas anteriores: A presidente do Colegiado informou que as atas anteriores serão 

enviadas para aprovação na próxima reunião do Colegiado. Em relação à assinatura das mesmas, 

deverá ocorrer eletronicamente, pelo SIPAC – Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e 

contratos. 2. Definição da data para a entrega dos Planos Didáticos: Os membros definiram a 

data de 25/08/2020 para a entrega dos planos didáticos. A presidente informou que enviará um 

memorando aos chefes de departamento a respeito do prazo para a entrega dos planos. Definiu-se 

que os planos didáticos serão pauta para a próxima reunião do Colegiado, no dia 27/08/2020. 3. 

Escolha das disciplinas que serão contempladas com o auxílio de monitoria: A presidente 

informou que serão 10 vagas para monitoria neste período. Após análise entre os membros, foram 

definidas as seguintes disciplinas para monitoria: Cálculo II, Cálculo III, Geometria Analítica e 

Álgebra Vetorial, Física I, Estática, Laboratório de Programação I, Álgebra, Química Aplicada, 

Resistência dos Materiais I e Teoria das Estruturas II. Prof. Daniel destacou o trecho da Resolução 

CGRAD - 23/20, Art. 9º - “O termo de concessão e a aceitação de bolsa de monitoria tem vigência 

de 04 (quatro) meses [...]”. Profª Edilaine manifestou-se sobre a importância de uma monitoria para 

a área de leitura e escrita acadêmica, como a disciplina de Português Instrumental e Metodologia 

Científica e, tal apontamento, foi considerado pelos demais docentes. O discente Carlos Henrique 
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questionou sobre a oferta de monitoria para a disciplina de Física III e, o Prof. Luís, que a leciona, 

informou que não haveria necessidade. A presidente do Colegiado solicitou que constasse em ata 

que, do mesmo modo que no próximo semestre deverá ser reanalisada a oferta de disciplinas, uma 

nova análise para a distribuição das vagas para monitoria, deverá ser feita. 4. Informes Gerais: A 

presidente convidou os membros a participarem das duas aulas inaugurais do ERE – Ensino 

Remoto Emergencial do Curso de Engenharia Civil, nos dias 13/08 e 14/08 às 19h. Também 

relatou que a DIGRAD - Diretoria de Graduação apenas disponibilizou a matrícula em outro 

campus se a disciplina for equalizada e deverá ocorrer no período de ajuste de matrícula. 5. 

Solicitação da aluna Lílian Freitas: A presidente do Colegiado apresentou a solicitação da aluna 

Lílian Freitas para a quebra de pré-requisito da disciplina de Tecnologia das Construções II. A aluna 

estava em mobilidade acadêmica e deseja cursar as disciplinas de Tecnologia  das Construções I e 

Tecnologia das Construções II no mesmo período letivo. A presidente solicitou a opinião da Profa. 

Mag Guimarães, responsável pela oferta de ambas as disciplinas, que se disse favorável ao pedido da 

aluna. Assim sendo, abriu o espaço para votação e, após discussão entre os membros, a solicitação 

foi aprovada. Foi solicitado que constasse em ata que, durante a votação, os membros também 

consideraram a atual situação diante do Ensino Remoto Emergencial. 6. Solicitação do Aluno 

Pedro Castro: A presidente apresentou a solicitação do aluno Pedro Castro para a quebra de pré-

requisitos na disciplina de Fundações. O aluno deseja cursá-la sem ter feito a disciplina de Concreto 

Armado II.  Iniciadas as discussões, foi sugerido que se fizesse uma consulta também ao Prof. 

Armando, que leciona a disciplina. A presidente ligou para o professor que, prontamente, afirmou 

que é possível que o aluno faça a disciplina de Fundações, sem que tenha prejuízos. Após consulta 

ao professor e diante da situação do Ensino Remoto Emergencial, os membros do Colegiado 

aprovaram a solicitação do aluno. Profª Mag solicitou que constasse em ata como fora definida tal 

aprovação. Prof. Daniel sugeriu que se uma disciplina não fosse pré-requisito, poderia ser feita uma 

revisão no PPC. A Coordenação do Curso levará esta questão aos professores, para a melhoria dos 

PPC’s. 7. Plataforma Microsoft Teams: Prof. Luiz sugeriu o envio do tutorial de acesso ao 

Microsoft Teams aos alunos e a presidente solicitará o envio/disponibilização do mesmo. Nada 

mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos membros presentes. 

Varginha, 11 de agosto de 2020. 
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